TESTE DE

MATEMATICA
o Nome: N°: Turma:
9. ano
Duragdo: 90 minutos Classificagao:
1. O histograma da figura ao lado representa a distribuicao a Alturas dos alunos (cm)
%
das alturas dos 80 alunos do 9.° ano de uma escola. 40 1 0%

| 30%
As frequéncias relativas das classes [120, 130[ e [130, 140[ & 39

~_ . . ~ 17%
sdo iguais e estdo representadas, em percentagem, pela :

Frequéncia relativa
[
o

letra k. 51, k] =~
) ot 120 130 140 150 160 170 180

Quantos alunos de 9.° ano desta escola tém uma altura Altura (cm)

inferior a 130 cm?

[A] 10 [B] 8 [C]14 [D] 20

2. O Gongalo colocou numa caixa seis fichas numeradas, todas indistinguiveis ao tato. As fichas

encontram-se representadas na figura seguinte.

OOOOO®

2.1. O Gongalo vai extrair, da caixa, ao acaso, uma das fichas.
Qual é a probabilidade de o Gongalo extrair uma ficha com um nimero par?

Apresenta o resultado na forma de fracdo irredutivel.

2.2. Considera, agora, a caixa com a sua constituicdo inicial. O Gongalo vai extrair, ao acaso e
em simultaneo, duas das seis fichas que estdo na caixa.
Qual é a probabilidade de as fichas extraidas terem nimeros maiores do que m?
Apresenta o resultado na forma de fragdo irredutivel.

Mostra como chegaste a tua resposta.

Sugestdo: Comeca por construir uma tabela de dupla entrada ou um diagrama de arvore que caracterize a

situagao.

a’

3. Seja @ um numero real maior do que 1. Qual das expressdes seguintes é equivalente a 0 a)4?

Seleciona a op¢do correta.

[A] - a? [B] - a3 [C] a'? [D] a3

Fatima Cerqueira Magro

' M Fernando Fidalgo
Edicoes ASA 2019

Pedro Lougano



TESTE DE

MATEMATICA

9.° ano

4. No referencial cartesiano da figura seguinte, ] 4
de origem no ponto O, estdo representadas a
funcdo quadratica f e a funcdo de Al \s
proporcionalidade inversa g. |
Sabe-se que:

e a funcdo f é dada por uma expressao da

forma f(x) = ax?, com a # 0;

v

e a fungdo g é definida por g(x) = 178, com

x> 0;

e 0s pontos A e B pertencem, respetivamente, aos graficos das funcoes fe g e tém a mesma
ordenada;

e aabcissa do ponto Aé 2;

e aordenada do ponto B é o dobro da sua abcissa.

4.1. Mostra que as coordenadas do ponto B sdo (3, 6).

4.2. Determina o valor de a.

Apresenta todos os calculos que efetuares.

5. Resolve a equacdo seguinte.
8x2+2x—3=0
Apresenta as solugdes na forma de fracdo irredutivel.

Apresenta todos os calculos que efetuares.
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6. A figura ao lado representa a gaiola do Jacob, o pintassilgo do Artur.

Tal como a figura sugere, a gaiola é constituida por um cilindro de altura
Al

AB e por uma semiesfera assente na base superior do cilindro. As bases
do cilindro e da esfera tém didmetro BC.

Sabe-se que:

e X é o centro de uma das bases do cilindro;

e aaltura da gaiola, XY, é 100 cm;

. . , 16000 T 3
e o volume da semiesfera representada na figura é cm

Determina a distancia XA.
Apresenta o resultado, em centimetros, arredondado as unidades.
Se procederes a arredondamentos nos calculos intermédios, conserva, pelo menos, duas

casas decimais. Apresenta todos os célculos que efetuares.

Sugestdo: Comeca por determinar o raio da base da gaiola, BX.

7. Resolve a inequagdo seguinte.
10 — 2x
3

Apresenta o conjunto-solugdo na forma de um intervalo de nimeros reais.

> 2(3x—15)

Apresenta todos os calculos que efetuares.

8. Relativamente a figura ao lado, sabe-se que:

C
e o triangulo [ABC] é retangulo em B;
e 0s pontos E e D pertencem, respetivamente, aos segmentos E
de reta [AC] e [AB], de tal modo que [ED] é paralelo a [BC];
e o tridngulo [AED] é retangulo em D. ] ,—
A D B

A figura ndo esta desenhada a escala.
Qual das afirmacgdGes seguintes é verdadeira?

[A] sin(ACB) = [B] sin(ACB) =22

[D] cos(AéB) = 2:13

SEREE
=

[C] cos(AfB) =
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9. Na figura estao representados a circunferéncia de centro O e o

retangulo [ABCD].

Sabe-se que: /_\

os pontos A e D pertencem a circunferéncia;

[BD] é uma diagonal do retangulo [ABCD]; 0

e £ é um ponto de intersecdo da diagonal [BD] com a

circunferéncia;

o angulo DBC tem o dobro da amplitude do angulo ABD;

a corda [AD] mede 4 cm.
A figura ndo esta desenhada a escala.

9.1. Determina a amplitude do arco ADE.

Sugestdo: Comeca por mostrar que DBC = 60°.

9.2. Determina a area do retangulo [ABCD].
Apresenta o resultado em centimetros quadrados, arredondado as unidades.
Se procederes a arredondamentos nos calculos intermédios, conserva, pelo menos, duas
casas decimais.

Apresenta todos os calculos que efetuares.

OSECM 1. | 21 | 22 | 3. |41 |42 | 5 | 6 | 7. | 8 | 91|92
cotacio [ 7 9 6 | 10| 9 9 | 10| 9 6 | 10| 9
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